

常州公安全年圆满完成万人以上大型活动安保37场

# 创新联动护航“青春乐都”

■本报记者 汪磊  
本报通讯员 顾燕

2024年,我市音乐文艺活动火爆出圈。常州公安坚持超前谋划、精心组织,推动政府部门横向联动、警种部门纵向融合,创新大型活动安保新模式,为擦亮“青春乐都”城市名片贡献了公安力量。

据统计,今年,常州公安已圆满完成万人以上大型活动安保37场、千人以上大型活动安保318场次,创历史新高。

## 联动协作 多部门统筹形成合力

今年8月30日至9月1日,“长荡湖·超级芒禾音乐节”在金坛1915音乐岛举行,3天共吸引观众8万余人。针对此次户外音乐节观演人数多、乐迷进散场集中、接驳线路长等可能引发的不确定风险,市公安局金坛分局和武进、溧阳、天宁、钟楼等地增援警力捆绑作战。

“此外,分局还推进多方联动协助机制,与文旅、城管、卫健、应急和医疗救护、消防救援等部门齐抓共管,高效解决摊贩占道经营、医疗应急救助、接驳车辆安排等问题,多部门统筹形成合力。”金坛区副区长、公安分局局长杨伟介绍。

常州公安则搭建了联合指挥体系,在市公安局设立总指挥部,音乐节现场设立联合指挥部,16个警种入驻,将核心区域分片包干、分兵把口,各司其职高效开展安保工作。

## 11月份,我市有3人被终生禁驾

本报讯(焦瑾 何媛)16日,江苏交警曝光了今年11月份的终生禁驾人员名单,其中常州有3人,他们将被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领。

这3人分别是:袁合梅,1998年出生;韦明望,1992年出生;陈广清,1988年出生。3人禁驾事由均为“饮酒后或者

## 智慧赋能 全流程防控零死角

5月1日至4日,“2024第八届太湖湾音乐节”在武进区嬉戏谷举行,吸引观众13.2万人。为确保音乐节安全顺利举办,武进公安分局依托“龙城·平安e巡”大型活动安保系统,全力抓好风险排查、现场管控、交通保障、应急处置、社会面管控等安保工作。

今年以来,常州公安研发“龙城·平安e巡”安保系统,搭建太湖湾、奥体中心等超200平方公里的活动场地三维模型,实现乐迷流线流向、警力定点定位和安全设施设备15类要素标注全量化、警力部署可视化、指挥调度扁平化。

同时,巡特警支队织牢空地一体“防控网”,组建包含6架20人的无人机“联动队”,开展高空定向巡检、中空定点监控、低空定位警示,处置“黑飞”无人机138架次。并将4G执法记录仪和高清视频监控全量接入现场指挥部,实时看护人员聚集区、通道等重点部位,做到防控“零死角”。

## 延伸警务 “保姆式”服务更贴心

针对乐迷出行方式、停车区域,常州公安在奥体中心演出周边科学增设1.5万个停车位,协调车辆分流,纾解停车压力。通过线上线下宣传渠道,集中发布观演指南,让乐迷放心出行、安心观演。同时,在现场设置报警台、服务点、医疗点、救助点,2024年累计救助乐

迷710人、处理纠纷1152起、找回遗失物1256件。

针对部分活动女性乐迷占比高的情况,还动态调整女性安保警力,协调增加女性卫生间,设置女性更衣室,为乐迷提供更加贴心的服务。8月16日至17日,时代少年团在常州奥体中心举办巡回演唱会。市公安局超前谋划、精心组织,实现6.2万名有票粉丝入场、7万多名无票粉丝在场外分流点有序观演。

“期间,我们督促举办方增设女性专用通道,每日投入130名警力、530名安检人员和3条警犬,坚持逢人必检、逢包必查、逢疑必验,开设无行李‘快检通道’,检出支架、旗杆等限带物品3.4万件。”市公安局巡特警支队副支队长李建华说,巡特警还成立“三个专业队”,分别负责预检分流、路线指引,及时对人员密集区实施分割、有序驱离,并处置突发情况。其间,查获黄牛票贩61人、伪造证件人员5人、扒窃嫌疑人3人,处置“黑飞”8架次。

在演唱会前后,常州公安全面实行高等级社会面巡防勤务,增强对夜间等重点时段和酒吧、夜市、旅馆等重点场所巡防频次,全力守护乐迷安全。针对散场后短时大人流情况,警方更是联合相关部门通过加开地铁班次、备足接驳大巴、路面全段管控等方式,大幅提升客流疏散效率。



吴宏美(左一)在与客人交流

让员工信任、顾客放心——

## 吴宏美:一言一行显诚信

■本报记者 舒翼 本报通讯员  
宋振南 图文报道

临近年底,常州金蕾特美容美体有限公司员工徐观这几天开始规划回老家盐城过年的事。“我已经在公司工作了12年,记得刚进公司时,吴总就和我说过一定会善待每一名员工。我们和公司每5年续签一次劳动合同,工资从来都是按时发放的,所有要缴纳的社保、福利一样不少。吴总还经常带领我们团建、培训,关心我们的生活。”提起公司负责人“吴总”吴宏美,徐观赞不绝口。

吴宏美是天宁区私营个体经济协会会长,从事美容美体行业近30年的她,从创业之初经营一家美容美发店,发展到在全市拥有7家门店。跟着她工作满15年以上的员工就有20多名,几乎都是外地来常州务工人员,都在常州安了家。18年前,吴宏美就站上了道德讲堂的宣讲台,她讲得最多的就是诚信,如何对员工诚信、如何对顾客诚信,她认为这是企业做大做强的根本保证。

“我在硬件和保障上兑现承诺,让员工都能安心做事、积极求学、实现自我成长。除此之外,我还在人际关系、情感交流上下功夫。比如有名宜兴员工的父亲生了重病,家里付不起高额手术费,我除了个人捐赠一大部分外,还积极发动员工捐款帮助,既让受助员工感受到来自公司和同事们的温暖,又让其他员工感受到帮助他人的幸福感。我还

经常和员工们晚上一起打扫,拉近彼此的距离。每年我还会请国内一线培训公司来培训员工技能、心态、礼仪等,打造一流员工团队,让大家以身为团队一员为荣。”吴宏美说。

顾客刘女士已经陆续给吴宏美介绍了8名新客。12月8日她在做完皮肤美容后,和吴宏美聊起了冬季保养的话题。“现在不光是我,我的朋友、同事、亲家母、女儿、弟媳妇也都是吴总的常客了。”

对于顾客,她的承诺是货真价实、服务至上:所有的产品必须三证齐全,顾客随时可查;所有产品都要先在自己脸上、身上用一遍,确定效果好副作用小才会推荐给顾客;把调配房做成全透明的,顾客可以亲眼看到药水和化妆品的整个调配流程;为公司成功申请了ISO9000质量体系认证,一切服务都按照规范来;设置了三重售后,门店回访、店长回访、管理人员回访……正是靠着诚信经营,她现在有了数百名固定客户。

今年8月30日,吴宏美成为天宁区私营个体经济协会会长后,又向会员们承诺,把自己如何一步步从小到大,经历过的“成长的烦恼”等经验心得,全部与大家分享,让中小微企业在正确的道路上成长壮大。

醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的”。

常州交警提醒:道路千万条,安全第一条,广大驾驶人应自觉遵守交通法规,文明守法,平安回家。“终生禁驾”是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不能取得驾驶资格,公安机关会将这些驾驶人录入驾

驶人管理黑名单,并实施动态监管。若被终生禁驾后仍开车上路,驾驶人一旦被查获,将按照“无证驾驶”处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。此外,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。

## 一家三口“围炉煮茶”中毒

本报讯(汪磊 张亮)在寒冷的冬日,“围炉煮茶”受到很多群众喜爱,不过炉暖茶香的温馨场景暗藏危险,极易引发一氧化碳中毒。

12日晚,天目湖镇居民王女士在屋内使用炭火“围炉煮茶”,与其一同在家的还有两个孩子。由于当时屋内门窗紧闭,一段时间后王女士突感身体不适,出现恶心、无力、意识模糊等

症状。此时她还以为是自己心脏出了毛病,便强撑着打电话告知在外地的丈夫,其丈夫听后立即拨打了110、120。天目湖派出所民警立即赶赴现场。

由于王女士家大门紧锁,民警在情况紧急下直接破门而入,发现了已经昏迷的三人和还未熄灭的炭火。民警立即协助120急救人员将三人紧急送医。经医院诊断,他们系一氧

化碳中毒,由于发现抢救及时,三人均脱离了生命危险。

医护人员提醒,室内使用煤炉、炭火等取暖设备时,一定要注意开窗通风,保持室内空气新鲜。即使是使用无烟炭,也需要开窗,且开窗缝隙不可太小,保持空气流通。不可在密闭的空间里烤火。有条件者最好能在家中安装一氧化碳报警器。

